

星闻 Stars



李冰冰

为了成为女人而努力

李冰冰不喜欢看动作片——否则，她大概会在十分钟内睡着。但她喜欢出演动作片。因为她知道拳脚功夫是世界语言，要成为“国际李”，学好功夫比学好英文还要重要。《生化危机5》之后她接下的每一部片约几乎全都是比男人更“冷静”、更“狠毒”的打女。看来，想要留名好莱坞星光大道，对于这位国际劳模来说，只是时间问题了。

■文 | 王媪 ■图 | 资料

没人会敬仰楚楚可怜的女明星

“没有绯闻也鲜少新闻”——对于大多数明星来说，这实在是娱乐圈生存法则的天下签，但用来总结李冰冰的2014年实在是太合适不过了。从去年到今年，昔日的娱乐圈大劳模只拍摄了一部《变形金刚4》。但恰恰就是“苏月明”这唯一的一个角色，已经足以让整个华人电影圈为之振奋了。

这是李冰冰闯荡好莱坞之后获得的第二个重要角色——两年前的《生化危机5》曾为她带来过一片小小的风景，但严格意义上说，还是没有逃开华人女星“打酱油”的命运。“好莱坞就是一个市场。消费电影的大多数是白人，因为亚洲人的角色很少，女人就更少。这就是好莱坞的现实。”刚到好莱坞的时候，她已经看清了市场的残酷。于是，在各种猜测和争议中，她等来了《变形金刚4》中的“苏月明”，一个为她度身定制的角色。“也许还是会有很多人觉得我在影片中的角色扮演很简单。”李冰冰说道，“但事实上，它比想象的要困难许多。苏月明绝对不是好莱坞大片中那种卖弄性感、娇媚的女人，而是一位刚毅、坚强的女战士。”

名也好、利也好、爱也好、情也好，只要你想去追求，就没有个头。所以，我学会了毫不客气地说“不”。

最终，李冰冰饰演的跨国公司CEO苏月明，融合了致命的魅力与邦女郎式的战斗力。李冰冰无疑是个隐秘的女权主义者，她把这个时代票房大片的主角硬是扭转了过来。更广义地说，相比是否主角而言，这个角色更关乎权力与控制。“不管是和谁合作，都要敢于去跟导演展示自己，或提一些专业性的要求。不能说我到了好莱坞这么牛的超级大片里就乖乖的，跟提线木偶似的，那恐怕真就让人笑话了。”她似乎便意识到，在好莱坞，没人会敬仰一个楚楚可怜的女演员，无论她有多美。统治力才是关键。

或许，正是因为人们对李冰冰的动作戏有更多的期待，她将在2015年的好莱坞大片《生化危机6》中继续扮演Ada Wong，而她的名字也跃升为被排在了演员表的第三位。“如果生活在战争年代，我真的愿意成为一位超级女英雄，去拯救身边的人。”谈起这部电影，李冰冰说得很豪迈。

为了证明自己不是一时冲动，她解释道：“战争总很残酷，把我们从普通的日常生活中剥离出来，你会看见，亲人离开了，爱人不见了……如果身处战争中，我愿意去做一些可以帮助别人的事情。”每当在拍摄中因为角色需求端起枪的时候，李冰冰都会想到自己的家人，虽然至今未婚，但她显然是那种为了保护家人而竭力厮杀的人。

李冰冰说，在《生化危机6》中，她将会让自己有更多的改变。“我必须改变，我看上去比其他人都要弱小，那我究竟是如何单枪匹马地解决一帮人高马大、看上去并不傻的男人呢？”李冰冰坦言，她会把Ada Wong变得比男人更“卑鄙”，更“狠毒”。格斗时，她会利用墙壁，因为她更轻盈，可以“飞檐走壁”。就像是一只野猫和一群野狼在打斗一样。

学会毫不客气地说“不”

李冰冰是个充满矛盾的女人。两年前，她受邀走上第84届奥斯卡金像奖的红地毯，当时《纽约时报》曾以《所有目光都转向李冰冰》为题，刊文称赞她的夺目星光。去年，好莱坞杂志《综艺》专门为李冰冰在洛杉矶举办颁奖礼，授予她“亚洲之星”荣誉。但国内的媒体好像除了报道她“娱乐圈三好学生”的演艺事迹之外，并没有更深入的新闻点，甚至还有媒体评论她“一味盲目地想要进入好莱坞”。

李冰冰告诉记者，这样的矛盾对于女明星来说就像是天生的附庸。“以前要是一年半载不拍戏，就会觉得完了，是不是大家都把我忘记了。但现在我有时间、有胆量去停下来看一看，感受生活。因为名也好、利也好、爱也好、情也好，只要你想要去追求，就没有个头。所以，我学会了毫不客气地说‘不’！”

现在，李冰冰大部分时间生活在美国，偶尔回中国，生活很有规律。这些年的演绎生涯，有时候会让她觉得很累，闲暇的时候，她会常常怀念还是孩子时候的自己——那个喜欢宅在家里和父母聊天、和妹妹吵架的自己。毕竟，一个人闯荡娱乐圈所必须经历的种种，让她原本大大咧咧的东北女孩性格变得更像硬邦邦的石头，棱角分明。只有在家人面前，她才能彻底放下自己的强势和独立。“好莱坞是一个天堂，给予了我最好的机会，我也和最知名的导演合作过了，还当过电影节的评委，我什么都得到了”。李冰冰诚恳地说着这些，但总是带着一丝意犹未尽的感觉，“美国就好像是我的一个梦。或者说，它和市场、经济、事业都没有关系。它只是一个找梦的过程。”

眼下，李冰冰正在为她自己另一个梦想的实现沾沾自喜——她和好朋友黄晓明、任泉共同成立的餐饮火锅连锁品牌“热辣一号”第五家门店正式登陆上海1788广场。“《中国合伙人》里有一句台词是：‘千万不要和自己的兄弟一起做生意’，但恰恰是因为听了这句话，让我下定决心和黄晓明、任泉一同创业。”李冰冰信心满满地说，“我喜欢照顾别人，喜欢有人依靠我、相信我，我很在意一切事情，所以我相信在生意和朋友之间我能做出最正确的判断。”据说，三个人第一次碰头聊起创业的事情，仅用了五分钟就确定合作意向。“我会吃、晓明会经营、任泉懂得包装，这绝对是金牌合伙人的阵容呀。”

显然，在李冰冰看来，尽管还在追梦的过程中，但她从来不愿意放弃自己的爱好。“我把不可能的事情做成了可能，全靠自己。但我希望有一天能安定下来，所以我必须留出时间。”虽然嘴上这样说着，但她还是在被动地接受命运。“我经常幻想，有一天我逛超市的时候突然碰着谁了，我就变成了一个小女人，突然就恋爱了。双鱼座喜欢幻想，我还在等待宿命的安排。”

李冰冰身上的这些特质，反映了她复杂情感的倾向，也证明了她那种需要通过事业来实现内在价值观的追求，而她不达目的誓不罢休的态度则最好地诠释了六十年前波伏娃的名言：女人不是生来就是女人，而是成为女人。



PPTV聚力

始终和你同一频道

www.pptv.com



跨年直播

活动时间：2014.12.22 - 2015.01.02

爱你一生陪我
ALWAYS YOU

01

让我们P在一起

与带有PPTV聚力logo的物品合影

活动时间：12月1日-12月31日

02

答题赢大奖

登录PPTV聚力跨年活动专区答题参与活动

活动时间：12月8日-12月21日

03

看跨年抽大奖

看跨年指定视频5min可参加抽奖

活动时间：12月22日-1月2日

精彩内容请扫二维码 <http://kuanian.pptv.com>app.pptv.com
PC · Pad · Phone